

Naslov: Ugled CMJ-a izgradio prof. dr. Matko Marušić
Datum: 27.01.2008
Država, Izvor, Izdanje: Hrvatska, Novi list, Prilog,
Stranica: 2
Površina: 861 cm²

NEIZVJESNA SUDBINA NAJBOLJEG HRVATSKOG ZNANSTVENOG ČASOPISA »CROATIAN MEDICAL JOURNAL«

Ugled CMJ-a izgra

Zasluge za izgradnju iznimnog ugleda CMJ-a u hrvatskoj ali i svjetskoj akademskoj zajednici pripadaju upravo uredničkom timu na čelu s prof. dr. Marušićem. U svakom slučaju Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa protiv je ograničavanja slobode javnog govora i akademskog djelovanja, ističu u MZOS-u

Piše Elvira MARINKOVIĆ ŠKOMRLJ

Koncem prošle godine prof. dr. Matko Marušić s Medicinskog fakulteta u Zagrebu, poznat i kao jedan od osnivača i urednika najrelevantnijeg znanstvenog časopisa koji se publicira u RH – Croatian Medical Journala (CMJ), obratio se znanstvenoj javnosti putem Connect Portala, a nedavno i razgovorom u »Novom listu« s molbom da mu pomognu savjetom, ali i željom da njegov problem shvate kao obrazac ponašanja pojedinca koji institucije koriste kao instrument s pomoću kojega provode svoju volju, a što im naravno omogućava neuređen sustav.

Prema njegovim navodima dekanica Medicinskog fakulteta u Zagrebu prof. dr. Nada Čikeš zabranila je dopisom upućenim 7. prosinca 2006. godine svim nastavnicima Medicinskog fakulteta u Zagrebu (MEF) komunikaciju s medijima, ograničavajući zabranu na komunikaciju o »postupcima koji su još u tijeku pred nadležnim tijelima

MEF-a«. Već tada se, priča prof. dr. Marušić, nekoliko puta javno očitovao o takvom tipu represije prema znanstvenicima koje svi postojeći etički akti obavezuju na javan odnos prema svim društvenim i znanstvenim pitanjima, a osobito stoga što je, kaže dalje, dekanica Čikeš krajnje ekstenzivno i selektivno primjenjivala vlastitu odluku, te je de facto svaki javni istup bio povod za prijetnje stegovnim mjerama.

Šutljivi dekani

»Problem je kulminirao na sjednici Vijeća Medicinskog fakulteta u Zagrebu od 27. studenoga 2007., kada je dekanica Čikeš obavijestila Fakultetsko vijeće da



Matko Marušić

je protiv mene pokrenut stegovni postupak zbog mojih istupa u javnosti, posebice zbog intervjua kojeg sam dao Glasu koncila. Predložila je otvaranje postupka mogega smjenjivanja s položaja glavnoga urednika CMJ-a, te preispitivanje sporazuma četiri medicinska fakulteta s Croatian Medical Journalom (CMJ). Na-

Naslov: Ugled CMJ-a izgradio prof. dr. Matko Marušić
Datum: 27.01.2008
Država, Izvor, Izdanje: Hrvatska, Novi list, Prilog,
Stranica: 2
Površina: 861 cm²

AL JOURNAL«, A IZ MINISTARSTVA ZNANOSTI PORUČUJU

Idio prof. dr.

glašavam da sam u razgovoru za Glas Koncila iznio niz vrijednosnih sudova o funkcioniranju cjelokupne hrvatske akademske zajednice, a niti jedan podatak o predmetima spora na MEF-u koji mi, usput, nisu ni dostupni. Stoga smatram da se bez velikih ograda može zaključiti da vrh Medicinskog fakulteta u Zagrebu provodi represiju nad slobodom mišljenja i govora, što je ponašanje bez presedana u 21. stoljeću, naročito u okvirima znanstvene zajednice«, navodi prof. dr. Marušić.

Ukratko, prof. dr. Marušića, i prof. dr. Anu Marušić, također urednicu CMJ-a, dekanski kolegij Medicinskog fakulteta »počastio« je s

čak tri tužbe stegovnom sudu, a kako govori prof. dr. Marušić »od 2003., kad je montirana prva optužba protiv urednika CMJ-a, do danas, dekanici je upućeno oko 40 dokumenata, a Sudu časti Fakulteta šest prijava. Dekanica je odgovorila na tri manje važna dokumenta, dok je Sud časti naše prijave preskočio. Zato smo se desetak puta obratili Sveučilištu u Zagrebu, ali rektori Mencer i Bjeliš nikad nisu odgovorili ni na jedan dopis«.

I tu bi priča, kada bi sustav funkcionirao, trebala i završiti, no nažalost ona tek tu počinje.

No, redom.

Kako je CMJ vlasništvo četiriju medicinskih fakulteta (Zagreb, Split, Rijeka Osijek) pokušali smo

Poruke kolega na Connect Portalu

U potpunosti podržavam profesora Marušića u njegovim nastojanjima da javno iznosi svoje stavove i ocjene o znanstvenom sustavu u našoj državi!

Dapače, mislim da mu (nam) je to obaveza.

Isto tako, najveći dio njegovih ocjena o našem znanstvenom sustavu iznesenih u G. K., s njime, u potpunosti dijelim.

Na žalost, glavninu te borbe profesor Marušić će morati odraditi sam, jer većinu akademske zajednice uopće nije briga za slobodu govora, poštenje u znanosti, izvrsnost ...

...U kakvoj zemlji se može nešto takvo događati?

U zemlji u kojoj ne postoji kritična masa članova akademske zajednice koji će se boriti za bazična prava na slobodu riječi za svakog svog člana, bez obzira na ime i prezime.

U zemlji u kojoj obrazovne i znanstvene ustanove mogu slobodno zabraniti svojim članovima slobodu govora, postavljanje pitanja i kritičnu raspravu u javnosti, te je stoga normalno da profesori nose flastere na ustima (prisilno ili samonametnuto).

I na kraju u zemlji u kojoj je najveća afera slučaj lova na divlje svinje i genijalnost ministra policije...

Naslov: Ugled CMJ-a izgradio prof. dr. Matko Marušić
Datum: 27.01.2008
Država, Izvor, Izdanje: Hrvatska, Novi list, Prilog,
Stranica: 2
Površina: 861 cm²

Matko Marušić

najprije na prvim instancama saznati kako komentiraju navedeni slučaj i čiji stav podržavaju. Nažalost, razgovorljivih nije bilo. Do dekana Medicinskog fakulteta u Osijeku prof. dr. Pavla Filakovića nismo mogli doći, jer je navodno bolestan, a tajnica, nam je na upit možemo li kontaktirati prodekanu ili tajnika Fakulteta samo ljubazno odgovorila kako njezina dužnost nije ništa drugo do prenošenja poruka. U Splitu su bili nešto susretljiviji, ali ni dekan prof. dr. Stipan Janković nije nam ništa rekao. Saznali smo tek posredno da je Fakultetsko vijeće podržalo aktualno uredništvo. Jedini s kim smo razgovarali bio je prof. dr. Miljenko Kapović s Medicinskog fakulteta u Rijeci (Sveučilišta u kojem se barem ne bježi od javnosti). Prema njegovim riječima, na riječkom Medicinskom fakultetu smatraju kako se radi o iznimno uglednom i kvalitetnom časopisu.

Prebacivanje loptice

– Bio bi grijeh ukinuti CMJ. Smatramo da njegovo uređivanje nije sporno, dapače, vrlo je kvalitetno, no ipak nedopustivo je da se razni osobni sukobi rješavaju unutar časopisa. Mi ne želimo donositi ishitrene odluke i sudove i stoga ćemo pričekati da Zagreb to riješi unutar »kuće«, a potom ćemo mi iznijeti svoj stav kazao je prof. dr. Kapović.

I nakon što su svi poprebacivali loptice, komu se obratiti nego Ministarstvu znanosti, obrazovanja i športa iako je znano da ono nema zakonskih ovlasti za interveniranje



Naslovnica CMJ-a

unutar sveučilišta, osim da ih financira i šalje upravni nadzor koji u prijevodu ne znači ništa osim ispitivanja pravilnosti akata za što se netko uvijek pobrine. Ipak, ministru prof. dr. Draganu Primorcu smo postavili pitanja je li moguće da se to događa u akademskoj zajednici kojoj bi trebala biti imanentna sloboda govora i ukazivanje na eventualne nepravilnosti; kako komentira činjnicu da se u okviru akademske zajednice sve češće događaju slični slučajevi koji se guraju pod tepih a sve se tumači »tankim« argumentom kako »prljavo rublje treba pokušati najprije oprati u kući«; nisu li članovi akademske zajednice financirani iz državnog proračuna i kao takvi dužni javnosti odgovoriti što čine i zašto to čine i

konačno možemo li kao mala država sebi dozvoliti »luksuz« da zbog osobnih netrpeljivosti ugrožavamo i ugled zasigurno najrelevantnijeg znanstvenog časopisa u Hrvatskoj koji je usput i vlasništvo četiriju fakulteta?

»U potpunosti smo suglasni s Vama da rad akademskih ustanova kao i ostalih javnih ili državnih organizacija koji su financirani iz državnog proračuna mora biti javan i transparentan što je uostalom i njihova zakonska obaveza. Upravo iz tog razloga smo sa strane Ministarstva zadužili Agenciju za znanost i visoko obrazovanje da pokrene vanjsko vrednovanje visokoškolskih programa i znanstvenih organizacija, navodi se u odgovoru Ministarstva.

– Što se tiče CMJ-a jedini kriterij o kvaliteti urednika CMJ-a – ili urednika bilo kojeg drugog znanstvenog časopisa u svijetu – jest kakve rezultate časopis postiže kao stručno strukovno glasilo u međunarodnoj akademskoj zajednici. U slučaju CMJ-a, ti rezultati su nedvojbeno izvanredni, te smatramo da najvećim dijelom zasluge za izgradnju iznimnog ugleda CMJ-a u hrvatskoj ali i svjetskoj akademskoj zajednici pripadaju upravo uredničkom timu na čelu s prof. Marušićem. U svakom slučaju Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa protiv je ograničavanja slobode javnog govora i akademskog djelovanja. No isto tako smatramo da tu slobodu mora pratiti i pripadna odgovornost svakoga bez iznimke za izrečeno i učinjeno, stoji u dopisu MZOS-a.